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De ce am ales să fiu voluntar VSO: 
 
A fi voluntar VSO îţi oferă ocazia de a-ţi folosi cunoştinţele si experienţa profesională 
pentru o cauză bună. Eu consider că este un privilegiu să ai şansa de a contribui la o 
schimbare pozitivă în viaţa unor persoane dezavantajate. Nu este un sacrificiu. Laşi în 
urmă un stil de viaţă cu care probabil te simţi confortabil, e familiar, pentru un nou stil de 
viaţă imprevizibil şi strain, dar nu este un sacrificiu. Câştigi mai mult decât poţi oferi, atât 
pe plan profesional cât si personal. Sunt experienţe pe care în mediul tău familiar nu le vei 
trăi niciodată.  
 
Poate că sunt persoane care se gândesc la partea materiala – desigur ca şi voluntar VSO 

nu vei putea face economii din alocaţia pe care o primesti – însă este absolut suficientă ca să poţi trăi decent si plăcut. 
Apoi poţi să fii in România cu un salariu relativ bun şi să nu poţi să faci mari economii. Şi poţi să te simţi mizerabil şi 
neîmplinit şi cu multe zerouri în conturi. Pe de alta parte, pentru mine banii nu sunt un scop în sine şi nu au fost niciodată 
motivaţia principală în orice job pe care l-am avut. Aşa ca, chiar şi la capitolul acesta, nu cred că e un sacrificiu, ci un 
câştig; depinde din ce perspectivă vezi lucrurile!  
 
Totodată, sunt sigură că aceasta experienţă este şi o ocazie pentru o continuă învăţare, atât pe plan personal, cât şi 
profesional. De fapt, pentru mine a început odată cu procesul de selecţie, urmând apoi perioada de pregătire şi în special 
sesiunile de formare, care sunt foarte practice şi motivante. 
 
Selecţia prin care am trecut: 
 
Nu pot să spun că a fost dură selecţia (ziua de evaluare), însă a fost o zi intensă şi dacă până în acel moment ţi-a fost 
evaluată experienţa profesională, în Londra evaluatorii urmăresc mai mult calităţile personale şi motivaţia de a voluntaria 
într-o ţară slab dezvoltată. Am fost un grup de 7 candidaţi, iar evaluarea a constat în câteva exerciţii de grup şi un interviu 
individual. Durează aproape o zi întreagă, dar chiar dacă este intensă, cu emoţii, este şi foarte plăcută şi într-un fel diferită 
de interviurile obişnuite. Pot spune că a fost o experienţă interesantă, mai ales că întâlneşti alte persoane cu aceleaşi 
interese şi vise. 
 
Selecţia se face pe baza unor competenţe pe care VSO consideră că un voluntar ar trebui să le deţină, în primul rând 
adaptabitate şi flexibilitate. Nimic înfricoşător, însă VSO trebuie să aibă cât de cât o garanţie că cei care vor pleca nu vor 
abandona după câteva luni sau că nu vor face nimic care să pericliteze relaţia VSO cu organizaţiile locale partenere sau, 
mai rău, daune ireparabile în interacţiunea cu beneficiarii. 
 
Important la această selecţie este, după părerea mea, să fii sincer si cât mai natural, să nu încerci să fii altcineva decât 
ceea ce eşti, cu bune şi cu rele... Toţi avem şi calităţi şi defecte, dar atâta timp cât conştientizăm şi punctele mai slabe 
este ok. Selecţia unui candidat nu se face în detrimentul sau în comparaţie cu alt candidat. Nu concurezi cu nimeni, doar 
cu tine. Este şi un moment bun de reflecţie să te gândeşti dacă într-adevăr crezi că e momentul oportun şi poţi să laşi în 
urmă „viaţa de acasă” pentru o cu totul altă lume şi un alt stil de viaţă.   
 
Unde mă aflu acum: 
 
Mi s-au propus 3 oferte, dar am ales plasamentul din India. Sentimentul predominant 
când am ajuns in India? Copleşitor! Primele 2- 3 săptămâni am avut insomnii. Probabil 
din mai multe cauze...pastilele anti-malarie, entuziasmul, culorile, acomodarea cu 
mâncarea foarte picantă şi mai ales faptul că totul este aşa de imprevizibil şi fascinant. 
Am stat în Delhi o lună de zile, unde am participat la o sesiune de pregătire organizată 
de VSO India. 
 
Mohuda, localitatea din Orissa unde locuiesc acum este foarte diferită de metropolă. Mai 
ales că locuiesc în mediul rural. De fapt, mai exact sunt în complexul organizaţiei unde 
este şi sediul principal şi unde locuiesc şi familiile personalului organizaţiei. Este un 
complex în mijlocul naturii la căţiva km de satul Mohuda şi vreo 16 km de Berhampur – 
un orăşel. Un loc impresionant de frumos şi exotic – zonă de dealuri în jur, pădure de 
copaci de mango şi nuca de cocos şi foarte liniştit. Un mic sat, aş spune.  



 
Organizaţia la care lucrez: 
 
Gram Vikas – organizaţia cu care lucrez este un ONG imens cu 30 de ani de experienţă în domeniul dezvoltării rurale, 
prezent în peste 700 de sate în statul Orissa. Orissa este unul dintre cele mai sărace state din India. Mai mult de 70% din 
populaţia rurală din Orissa trăiesc sub pragul sărăciei (adică cu mai puţin de 1 USD pe zi), iar morbiditatea este alarmantă. 
Principala problemă este apa contaminată şi salubritatea precară, care contribuie la rata mortalităţii.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Gram Vikas abordează problema apei şi sanitaţiei facilitând accesul la sistemul de aprovizionare la apă potabilă şi 
salubritate (băi şi toalete). Dar acesta este doar un punct de plecare şi se întamplă doar cu implicarea totală a comunităţii. 
Adica 100% incluziune, ceea înseamnă că toţi membrii din comunitate se implică, trecând peste barierele sociale, de gen 
sau de castă – care încă sunt foarte predominante în India. Rezultatele sunt incredibile în special în ceea ce priveşte 
reducerea cazurilor de boli şi morbidităţii şi îmbunătăţirea sănătăţii populaţiei. Apoi, se intervine cu alte proiecte de 
dezvoltare –  de la educaţie, la agricultura, horticultură şi alte iniţiative pentru diversificarea surselor de trai, 
guvernabilitate, încurajând sătenii să se implice în deciziile luate în comunitate, proiecte inovative de energie solară şi 
reciclabilă, iniţiative promovând dezvoltarea durabilă şi egalitatea între sexe şi afirmarea femeilor. Am avut ocazia să 
vizitez câteva sate tribale şi este incredibil ce impact are organizaţia. Din acest punct de vedere, este o organizaţie ce 
poate inspira multe ONG-uri din Europa. Dar, ca în cazul multor 
ONG-uri din India, există multe provocări şi nevoi, în special în 
planificarea şi organizarea activităţilor, comunicare şi documentare.   
 
Munca mea ca voluntar VSO: 
 
Rolul meu este acela de Consultant în Monitorizare & Evaluare şi 
Documentare şi lucrez direct cu Departamentul de Planificare, 
Monitorizare şi Evaluare al organizatiei Gram Vikas („Dezvoltare 
Rurală”). Mai concret, voi lucra la crearea unui MIS – sistem 
managerial informaţional pentru un program de dezvoltare rurală 
integrat, adresat comunităţilor tribale din Orissa. Apoi voi lucra la 
îmbunătăţirea sistemului de monitorizare şi evaluare al 
organizaţiei, diverse activătăţi de documentare, rapoarte, 
propuneri de proiecte.  
 
De asemenea, sunt implicată şi într-o coaliţie formată de ONG-uri din statul Orissa şi VSO India în promovarea, în zonele 
rurale (cu precăadere satele cu populaţie tribală) a unei legi recent promulgate în India – RTI Act – Dreptul la Informaţie 
(Right to Information Act) – un instrument cu scopul de a elimina corupţia şi a promova transparenţa instituţiilor publice. 

Proiectul constă în promovarea legii şi acordarea de asistenţă 
populaţiei tribale în a folosi acest drept. Este un proiect pilot 
iniţiat de VSO India şi intenţia este să fie mai apoi replicat şi în 
alte state şi extins la nivel naţional. Este o iniţiativă foarte bună 
şi dacă are succes va avea impact cu siguranţă. Rolul meu este 
în special în monitorizarea proiectului şi în activităţi de 
coordonare a coaliţiei.  
 
Oamenii cu care lucrez: 
 
Pot să spun că nu mi-a fost greu să ma acomodez din acest 
punct de vedere şi e foarte usor să interacţionezi cu oamenii, 
tocmai datorită faptului că sunt foarte calzi şi generoşi. Toată 
lumea este foarte prietenoasă şi oricând ai nevoie de ceva vor 
sări în ajutor. Există un spirit comunitar impresionat. Pe de altă 



parte, India este suprinzătoare şi în aproape fiecare zi sunt incidente care de cele mai multe ori sunt hazlii, neobişnuite şi 
sunt momente greu de înţeles pentru noi europenii, căci este o cultură foarte diferită. 
 
M-a impresionat în mod deosebit căldura localnicilor în satele tribale. În ciuda sărăciei şocante este copleşitor să vezi 
oamenii zâmbind cu generozitate şi împărtăşind lucrurile bune din viaţa lor, fără să se plângă de existenţa nedreaptă pe 
care trebuie să o îndure. 
 
Un alt avantaj de a fi voluntar VSO este şi faptul că există o reţea 
foarte puternică şi suportivă a voluntarilor. Sunt mai mult de 40 
de voluntari VSO în India şi sunt multe ocazii în care 
interacţionăm, e întodeauna încurajator şi un sprijin să poţi să 
împărtăşeşti cu persoane care trec prin aceleaşi experienţe ca şi 
tine.  
 
Planuri de viitor: 
 
Mă bucur de alegerea făcuta. Este o şansă pentru a câştiga mai 
multă experienţă profesională şi sper să continui pe acelaşi drum 
în domeniul cooperării şi dezvoltării internaţionale. Acesta este 
cazul meu, însă am întâlnit voluntari care au alte expectanţe şi 
planuri dupa această experienţă. Am întâlnit profesionişti din 
domeniul corporatist care s-au decis să facă ceva diferit cu viaţa lor şi să ia o pauză de la munca de corporatist, iar după 
India se vor întoarce la vieţile lor, dar cu mult mai multe abilităţi şi multe amintiri inedite. 
 
Contractul meu se încheie în martie 2010. Dupa aceea voi vedea în funcţie şi de oportunităţile ce vor apărea atunci. M-am 
gândit şi la ideea de a continua colaborarea cu VSO pentru a re-voluntaria în India sau în altă ţară, însă mai este mult 
timp până atunci. Deocamdată sunt aici şi mă concentrez la ce reuşesc să fac aici şi sper să pot pune o cărămidă chiar şi 
mică la Gram Vikas. 
 

 


